

Helena Bartoňová se narodila 22. 9. 1945 v Hoclavicích, okres Nový Jičín.

Na konci 2. světové války, před Heleniným narozením, pomáhali její rodiče Rudé armádě při osvobození země. Vyrůstala v rodině s osmi dětmi na malém hospodářství. Tatínek pracoval v železárnách a maminka byla žena v domácnosti. Vždy u nich bylo veselo, tancovalo se, hrálo na hudební nástroje nebo hrálo divadlo.

V 50. letech navštěvovala paní Bartoňová základní školu, kde je podněcovali k podpoře znárodňování majetku, zvířat a pozemků. Následkem znárodňování přišla rodina Bartoňových o své malé hospodářství, políčko a pár zvířat.

Po základní škole nastoupila na střední průmyslovou školu v Prostějově. Po vyučení zůstala v Prostějově a pracovala v obchodě s textilem, kde předtím vykonávala svou studijní praxi.

Ve svých 18 letech si přivydělávala na živobytí jako modelka účesů v kadeřnictví u svojí sestry, která pracovala u slavného kadeřníka. Jezdila po zemích východního bloku na různé kadeřnické soutěže. Podívala se do Prahy, do Budapešti nebo do Varšavy.

Události ze srpna roku 1968, které ovlivnily celé Československo, se jí výrazně nedotkly. Přesto si pamatuje na den, kdy projížděly Prostějovem tanky, zatímco spěchala do práce. V obchodě, kde pracovala, předělala výlohy a vedoucí jí poslala poté poslala nazpátek domů.

Během 70. let se seznámila se svým budoucím manželem, se kterým ale neprožila příliš šťastné období, a tak se s ním následně v roce 1989 rozvedla a utekla před ním z Moravy ke své sestře na Karlštejn. Revoluční rok vnímala jako období velké osobní životní změny a politických a ekonomických změn ve společnosti.

Nová doba a nové místo k životu přinesly paní Bartoňové velký problém, a to sehnat si zaměstnání. Nakonec našla práci v Praze na Václavském náměstí ve firmě na přízi. Jejím úkolem bylo nosit balíky s přízí na Českou poštu.

Brzy potkala svého nového přítele, se kterým konečně začala objevovat svět. Často spolu jezdili na dovolené do zahraničí, což dříve nebylo možné. Také se k panu Šírerovi přistěhovala do Berouna. Tam zažila v roce 2002 velkou povodeň.

Paní Bartoňová je žena, která prožila všechny důležité i dramatické události druhé poloviny 20. století, má svůj osobitý životní nadhled a optimismus, což je pro nás všechny velmi inspirativní.